
 

 

Pravilo 8 i 16: Prekršaji i nesportsko ponašanje / Kazne 

 Ovo je područje u Pravilima igre u kojima su napravljene najveće i najvažnije izmjene. 

Jedna od glavnih promjena kroz Pravilo 8 je značaj na primjerima gdje se koriste jasni kriteriji 

objašnjena za različite nivoe prekršaja i nesportskog ponašanja. Ovo bi trebalo biti od pomoći za 

igrače/trenere i suce u prepoznavanju dozvoljenih prekršaja odnosno pojašnjenja i primjenjivanja 

Pravila kada se nekorektno ponašanje treba kazniti. 

 Gore navedeno dovodi do novih izmjena u Pravilima 8 i 10, a kao rezultat su slijedeće 

izmjene: 

1. Definicija „progresivnih“ prekršaja je ispravljena. Kako bi napravili razliku između prekršaja 

koji se mogu kazniti na tradicionalni način (počinjući sa žutim kartonom) i prekršaja koji se 

trebaju odmah kazniti sa 2 minute. Obje kombinacije su uvijek postojale, ali pravila nisu 

sadržavala kriterij kada se što kažnjava a niti crtu vodilju oko kažnjavanja. 

 

2. Razlika između „normalne“ diskvalifikacije (koja nije zahtijevala dodatno izvješće niti 

dodatnu kaznu) i onih ozbiljniji diskvalifikacija koje su morale biti prijavljene i povlačile su 

dodatne kazne. Osnovno mjerilo za dodatno kažnjavanje ili ne, je sada uključeno u Pravila 

rukometne igre. 

 

3. Prethodne kategorije „vrijeđanje-isključenje do kraja“ je ugrađeno u „diskvalifikacija plus 

obavezna prijava i dodatna kazna“. Osnovni razlog je što se isključenje do kraja čini 

nerealnim i poželjnim oblikom kažnjavanja, još jedna činjenica govori da u stvarnosti 

isključenje do kraja se nikada ne koristi, doduše daljnje kažnjavanje poslije utakmice je 

zajamčeno. U pogledu toga znak broj 15 za isključenje do kraja je ukinut, tako da nova 

Pravila sadrže 17 znakova 

 

4. Opasne situacije sa vratarom koji se sudara sa igračem u protunapadu, situacija koja je 

izazivala dosta spora sada je u većini slučajeva pokrivena u Pravilu 8:5; doduše formuliranje 

i manjak jasne interpretacije stvorilo je manjak jasne odluke u takvim situacijama. Važnost 

odnosno cilj je sprječavanje ozbiljnijih povreda dovelo je jačanja Pravila igre u ovom 

području. 

 

5. Odvojenost Objašnjenja 5 i 6 koja trenutno pružaju uvid u model nesportskog ponašanja i 

grubog nesportskog ponašanja su pretvorene u potrebne kriterije i situacije koje se nalaze u 

Pravilu 8 radi razumijevanja. Također, dodana je kategorija u slučaju dodjele 

diskvalifikacije u slučaju grubog nesportskog ponašanja i potrebne prijave. 

 

 

 

 

Objašnjenje broj 4: Pasivna igra 

 

Uvođenjem znaka najave pasivne igre u sezoni 97/98, te dosljednošću na strani sudaca 

dovelo unaprjeđenja rukometne igre na svim nivoima. Osim što je bilo potrebno dati znak za pasivnu 

igru u pravi trenutak moralo se voditi i računa o tome da li je postojao razlog za najavu iste. 

Obnovljeno Objašnjenje za pasivnu igru daje vodilje i savjete kako zadržati dosljednost. 



Tekst pod „Uporaba znaka za pasivnu igru“ je zapravo pomaknut na početak odlomka 

odnosno ispred „Poslije pokazanog znaka za pasivnu igru“ čisto iz lektorskih razloga. 

Savjeti u svezi pasivne igre i kriterij poslije najave pasivne igre znatno su dopunjeni i vrlo 

jasno istaknuti. 

Pravilo je završeno novim prilogom (Annex E), pokazujući one situacije koje mogu poslužiti 

kao primjer, recimo „nema uočljive promjene ritma napada“, „dozvoljene i aktivne obrane“. 

Prilog broj 3 sadrži usporedbu bivšeg Objašnjenja Pasivne igre i novog Objašnjenja. 

 

Objašnjenje 7: Prekid od strane mjeritelja/zapisničara ili delegata 

Sa nekoliko dodataka i izmjenama u 2001. i 2005., ovo je Objašnjenje postalo izvorom 

zbunjenosti. Objašnjenje je u potpunosti izmijenjeno u pokušaju postizanja sažetosti i jasnoće. 

Zbog uklapanja bivšeg Objašnjenja u pogledu nesportskog ponašanja pod Pravilom 8, sada 

može biti pronađeno u Pravilu 8:7. 

Prilog broj 4 donosi usporedbu bivšeg objašnjenja i novog objašnjenja. Novo Objašnjenje 

ističe razliku između „prekida zbog pogrešne zamjene“ i „prekida iz nekih drugih razloga“. Također 

definira zadatke i ovlasti mjeritelja/zapisničara i delegata. 

 

Pravilo 4: Momčad, Igrači za zamjenu, Oprema, Ozlijeđeni igrač 

Ukidanjem „kapetana“ 2005., PRC/CCM-u je stvorilo mnogo frustracija iz razloga što su neki 

krivo protumačili ili nisu htjeli razumjeti tu promjenu. U nekoliko pokušaja ponavljanja Objašnjenja 

a kasnije na nekim događajima ljudi su razumjeli da je kapetan zabranjen. Ovo je nešto što 

PRC/CCM nikada nije htio napraviti niti je bila namjera odnosno krivo je protumačeno. 

Zbog toga je „kapetan“ ubačen u dva različita mjesta u Pravilima (4:9, 4 odlomak 

(neposredno spomenut) i 17:4 (direktno)). 

Tekst u svezi brojeva koji su dozvoljeni da se koriste na dresovima postao je staromodan. 

Pravilo je postepeno izmijenjeno, u skladu sa modernim tehnologijama a i u redoslijedu i 

praktičnosti dozvoljeno je da se mogu samo koristiti cjeloviti brojevi od 0 do 99. 

Marama oko glave je stavljana na popis predmeta koje igrači mogu imati na glavi. Odluka je 

napravljena iz religijskih razloga zbog nekih članica IHF-a. 

Igrači koji nose opasne predmete nije im dozvoljeno sudjelovanje. 

 

 

 

 

 

 



Izmjene vrijedne spomena po kronološkom redosljedu 

Najava pasivne igre Pravilo započinje sa primjenom od 1.7.2010. 

Pravilo 5:10 
Pravilo se odnosni na kretanje lopte prema polju za igru. Pravilo za loptu 
unutar vratarevog prostora kao što je napisano u 12:1 

Pravilo 6:2c 

Pitanje je samo da li je ulaskom u vratarev prostor spriječena jasna prigoda 
za pogodak ili ne, dodana je rečenica koja objašnjava termin „ulazak“ pod 
kojim  se smatra jasno ulaženje u vratarev prostor a ne dodirivanje crte 
vratarevog prostora. 

Pravilo 6:5, 3 
odlomak 

Dodan je prijedlog da je dozvoljeno igranje loptom koja se nalazi u zraku 
iznad vratarevog prostora sve dok je u skladu sa Pravilima 7:1 i 8 

Pravilo 7:3, 
komentar 

Komentar je zastario (jer preslikava tekst pod Pravilom 7:3) i kao takav je 
zamijenjen komentarom koji sadrži listu mogućnosti igranja loptom. 

Pravilo 9.1, 3 
odlomak 

Delegat je uključen u Pravila 

Pravilo 13:4 
Veza na Pravilo 13:2 je uklonjena, slobodno bacanje mora biti dodijeljeno 
prema spomenutim situacijama 

Pravilo 15:9 
Dodatni savjet govori kada obrambeni igrač će biti kažnjen u slučaju 
nesportskog ponašanja. 

Pravilo 17:9 
Dodatni savjet dozvoljava kontinentalnim i nacionalnim savezima 
odstupanje u propozicijama 

Pravilo 17:14 Novo pravilo dozvoljavan korištenje moderne tehnologije 

Objašnjenje 3 

4 odlomak: Napomena vezana za ponašanje zapisničara/mjeritelja vremena 
je uklonjeno 
7 odlomak: Osim prekršaja, slučajevi nesportskog ponašanja su također 
uključeni 

Objašnjenje 6a 
Dodana rečenica se odnosi na situaciju kada igrač nema loptu pod 
kontrolom ali ju je spreman prihvatiti, a protivnik nije više u stanju 
spriječiti prijem lopte na ispravan način 

Objašnjenje 6b 

Dodana rečenica se odnosi situaciju koja je već spomenutu u Objašnjenju 
broj 4, Pravilima 8 i 16. Odnosi se na nedozvoljene situacije vratara tokom 
protunapada. Sada i bezobzira na položaj ostalih obrambenih igrača, 
sedmerac mora biti dosuđen (vidjeti Pravilo 8:5, Komentar) 

Prostor za zamjenu 
igrača, broj 1 

Odlomak broj 2, definira udaljenost između klupe za pričuvne igrače i 
središnje crte, čime se definira početak „trenerske zone“ 

Prostor za zamjenu 
igrača, broj 3 

Iskustvom iz proteklih nekoliko sezona dovelo je naputka o boji dresova 
koje mogu biti zbunjujuće sa igračima u polju za igru. 



Prostor za zamjenu 
igrača, broj 5 

Stavimo u stranu pravilo (vidjeti broj 1), pravilo sada uključuje detaljne 
informacije vezane za kretanje trenera. Prijašnje pravilo nije sadržavalo 
prostor za kretanje trenera. Manje-više prava službenih osoba su jasno 
definirana. Također, spomenute su situacije u kojima im je dozvoljeno da 
napuste „trenersku zonu“. Zabrana za igrače koji se zagrijavaju je 
izostavljena, jer je detaljno objašnjeno gdje je dozvoljeno zagrijavanje. 

Prostor za zamjenu 
igrača, broj 7+8 

Ovo može biti uklonjeno i razloga što su pravila sadržava u Objašnjenju 
broj 7.  

 

 

 

PROSTOR ZA ZAMJENU IGRAČA 
 
1. Pravila za IHF-ova natjecanja i natjecanja u ovlasti kontinentalnih  saveza propisuju da početci 

klupa za pričuvne igrače moraju biti udaljeni 3,5 metra od središnje crte. 
 

Ni jedan jedini predmet ne smije se nalaziti duž uzdužne crte ispred klupa za pričuvne igrače 
(najmanje osam metara od središnje crte). 
 

2. Službene osobe u prostoru za zamjenu igrača moraju biti potpuno odjevene ili u športsku 
opremu ili u civilnu odjedu. Odjeća se bojom mora jasno razlikovati od boje dresova suparničke 
momčadi. 

 
3. Službenim je osobama dopušteno kretanje unutar prostora  za vođenje momčadi. Prostor za 

vođenje momčadi nalazi se točno ispred klupe za pričuvne igrače i, ako je mogude, iza klupe. 
(Klupe za pričuvne igrače smiju se pružati najviše do osam metara od crte izvan vrata, tj., laički 
rečeno, od crte izvan vrata.) 

 
Kretanje i mijenjanje položaja unutar prostora za vođenje momčadi dopušteni su samo radi 
davanja savjeta ili pružanja liječničke pomodi. 
 
Jednoj od službenih osoba  dopušteno je napustiti prostor za vođenje momčadi kad odmah želi 
predati zeleni karton i zatražiti momčadski predah (team-out). Službenoj osobi nije dopušteno 
napustiti prostor za vođenje momčadi sa zelenim kartonom i čekati kod zapisničkog stola 
trenutak kad će zatražiti momčadski predah (team-out). 
 
Ovlaštene službene osobe mogu također napustiti prostor za vođenje momčadi u posebnim 
okolnostima, primjerice radi nužnog razgovora s mjeriteljem vremena ili zapisničarom. 

 
 4. Od igrača se i službenih osoba očekuje da ostanu u svom prostoru za zamje-            

      nu. Ako službena osoba ipak napusti prostor za zamjenu igrača vlastite 
      momčadi, nema pravo voditi i savjetovati svoju momčad dok se ne vrati u 
      prostor za zamjenu igrača vlastite momčadi.    

 
 


